
4.Uzdevums. Izpildi prasīto! (4 punkti) [Vērtēšanas kritēriji: Par 4.1.- 2 p., par 4.2.- 2 punkti.] 

 

Iveta vēlējās nedaudz mazināt ziemas bālumu un nolēma nosauļoties solārijā. Viņa pavadīja solārijā 15 

minūtes. Diemžēl bālumu nomainīja sāpīgs ādas apsārtums, kurš nepārgāja vairākas dienas. Kad tas 

beidzot pazuda, āda atguva savu bālo nokrāsu. 

4.1. Izvērtē doto situāciju, lietojot atbilstošus jēdzienus! 

........................................................................................................................................................................ 

4.2. Uzraksti 2 ieteikumus, kā meitenei rīkoties turpmāk! Pamato savu viedokli! 

........................................................................................................................................................................

..... 

5.Uzdevums. Apskati attēlu par vielu transportu augos! Izlasi un pasvītro tekstā pareizo vai pieraksti 

trūkstošo informāciju! (4 punkti) [Vērtēšanas kritēriji: Par 5.1.- 1 p., par 5.2- 5.3- 1 punkts par katru.] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1. Augiem, pielāgojoties dzīvei uz sauszemes ir 

attīstījusies vadaudu sistēma. Pa vadaudiem pārvietojas 

ūdens un tajā izšķīdušās minerālvielas no 

.............................. uz ................................, kā arī 

fotosintēzes produkti no ......................................... uz 

.............................................. . 

5.2 Ūdenim iekļūstot saknes šūnās, rodas saknes 

spiediens, kurš spiež ūdeni un tajās izšķīdušās 

minerālvielas augšup/lejup. 

5.3. Ūdens molekulām savstarpēji pievelkoties, izveidojas 

nepārtraukts ūdens kapilārs koksnes/lūksnes vadaudos. 


